



## 中央扫黑除恶第11督导组组长李智勇在杭州督导时强调 彻底扫除黑恶势力 营造更优营商环境

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 11日,中央扫黑除恶第11督导组组长李智勇一行深入杭州市余杭区督导扫黑除恶专项斗争工作。他强调,浙江是民营经济、数字经济大省,也是最早提出“大平安”建设的省份,要深入学习贯彻习近平总书记关于开展扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,进一步加大工作力度,保持良好势头,坚持网上网下一起抓,全力打好攻坚仗,坚决彻底扫除黑恶势力滋生土壤,巩固提升平安浙江建设水平,为企业发展提供更优质的营商环境,为新时代浙江高质量发展保驾护航。省委常委、政法委书记王昌荣,杭州市委副书记、市长徐立毅陪同。

在阿里巴巴集团,李智勇详细了解网络安全治理工作情况。近年来,阿里巴巴集团十分注重网络安全治理,建立了账户安全、信息保护、反欺诈等管理机制,利用大数据为平台用户筑起了安全防护墙。同时,与公安机关合作,协助协查知识产权侵权、网络欺诈、信息泄露等案件,仅去年就推送涉假线索1000余条,溯源打击涉假金额79亿元。李智勇对此给予高度肯定,他说,阿里巴巴集团积极参与网络扫黑除恶和平安建设,在协助打击网络黑灰产业、净化网络营商环境上所作的努力,体现了企业高度的社会责任感。要进一步深化与政府部门合作,坚持优势互补、资源共享,促进合作共赢、共同发展,筑牢网络空间安全治理防线。

在杭州未来科技城海创园,李智勇一行实地考察杭州同盾科技有限公司,了解企业数字安防业务相关情况,对公司利用人工智能和大数据助力金融企业防控风险给予肯定。李智勇指出,当前,黑恶势力团伙向金融领域渗透的趋势日益明显,社会危害扩大,防范打击难度增大。他勉励同盾公司继续发挥技术、人才优势,帮助金融企业提高防范风险能力。要求各级政法机关协调联动,主动作为,严厉打击金融欺诈、“套路贷”、恶意逃废债等违法犯罪,进一步净化金融生态。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,杭州市公安局余杭区分局坚持党建统领、强化宣传发动、加大线索排查,依法打处了系列“套路贷”恶势力集团,侦办了多起黑社会

性质组织犯罪案件。李智勇对此给予高度肯定,要求余杭公安依托“智慧警务”建设,强化预测预警预防,不断提升打击违法犯罪、维护辖区治安的能力,进一步增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

李智勇一行还来到仓前派出所综合服务大厅和安防体验馆,详细了解基层政法单位为民服务和开展扫黑除恶专项斗争情况。



### 下笔绘美图 生活添绿色

4月11日,德清在新市镇舍渭村文化礼堂开展“垃圾分类 环保先行”活动,通过手绘环保袋的方式,倡导节约利用资源,践行绿色环保生活。

王正 摄



## 百名法院院长共话“法治是最好的营商环境”

### 浙江省高院举办第一期“院长论坛”

通讯员 孟焕良

本报讯 10日晚,浙江全省法院105名院长端坐在视频会议镜头前,等待被省高院院长李占国随机“点名”。当晚,省高院第一期“院长论坛”如期举办,“法治是最好的营商环境”成为全省法院院长的“必答卷”。

为突出“一把手”引领示范作用,促进全省法院干警特别是领导干部学在深处、谋在新处、干在实处,浙江高院将每两个月举办一期“院长论坛”,每期确定一个主题,面向全省三级法院视频直播,临时选定院长交流发言后,省高院领导即时点评。这期论坛上,省高院常务副院长朱深

远率先分享体会:“培育公平、有序、高效、便捷营商环境的最高境界是法治化。”他说,法治与市场经济有着天然联系,是营商环境“压舱石”;法治能够有效保障产权,是企业家“定心丸”;法治保障创新创业创造行为,是企业家“摇钱树”;法治化的营商环境是激发企业家创业热情的“助燃剂”。

宁波海事法院院长张宏伟被第二个“点名”,他说:“我们的每一次公正裁判,对于市场主体而言,就是一份宣言、一份信心。没有比公正的裁判对于营商环境的改善更具有引领作用,也没有比不公的裁判对于营商环境更具有破坏作用。”诸暨市法院院长施华南结合诸暨是

“枫桥经验”发源地的实际,提出要以案件质量和效率为标尺,强化“诉源治理”,源头减少进入法院的案件数量;强化立审执兼顾,源头减少进入执行的案件数量;强化队伍教育管理,提升公正司法的能力水平。

作为“两山”理念发源地,湖州市中院院长李章军说,司法助力打造法治化营商环境样板地,关键在人。司法不仅要有力度,也要有温度。案件办理中要注意方式方法,体现法律的人文关怀。注意法官的形象和言行举止,避免让当事人产生合理怀疑,通过点滴细节提升司法公信力。

11位院长先后从各自角度把体会、困惑、意见亮出来,话语的交锋成为思想

的共鸣。随后,李占国进行了点评,提出全省法院要抓好队伍建设,这是司法在推动法治建设、优化营商环境中发挥作用的前提和基础;要提高工作质量和效率,树立正确的政绩观,才能在优化营商环境中彰显人民法院的价值和作用;要讲究策略,注重法、理、情的统一,努力扩大办案效果。

据了解,论坛举办前,全省105名法院院长及省高院班子成员围绕“法治是最好的营商环境”撰写了心得体会。省高院将组织全省法院干警进行网上投票,评选出20篇优秀奖,并在浙江高院官方微信“浙江天平”上分享。